BAPUAHT 2

1.6. CKOJIBKO S/IEKTPOHOB H IPOTOHOB BXOIHT B cocTas yactuir Mg®" m NH3?
Mg®": 4rcio mpoToHOB — 12, 4rcio smekTporoB — 10.
NHj3: guciio mporonos — 10, gucio amekrponos — 10.
(6 6ay10B)

2.6. JlaHel pacTBOpBl XJIOpHIa HATpUs W cynbdara aMMOHHS OJMHAKOBOW MOJISIPHOU
KOHIIeHTpanuu. B kakom ciyuae pH pactBopa 6osbiie u mouemy?
NaCl — conb cHIBHOTO OCHOBAHUS M CHJIBHOM KHCJIOTHI, B BOJC HE THIPOJIU3YETCSI, pACTBOP UMEET
Heitpanbhayro peakuuio (pH = 7). (NH4)2SO4 — conb ¢1aboro OCHOBaHMS M CUIIBHON KHCIIOTBHI.
PactBop umeeT kucnyro peakmuto (pH < 7) BcieacTBUE THAPOIH3A 110 KATHOHY .
Omeem: pH pactBopa NaCl Bermie.

(6 6ay10B)

3.6. Hannmmre ypaBHeHHe peakuu GeHosa ¢ OpoMHOM BOJON. YKaKUTE MEXaHU3M PEaKLUu.

Br Br
+ 3BI‘2 —> + 3HBI‘
H,0 ¢

Br

Peakuust pOTEKAET [0 MEXaHU3MY DIICKTPOPHUIBHOrO 3amerineHus (Sg).
(6 6a/110B)

4.4. Koncranra ckopoctd nzomepusanuu X—Y pasHa 110 MHH ", 2 KOHCTAHTa CKOpPOCTH 00paTHOU
peaxiuy paHa 44 MuH |, PaccumTaiiTe COCTaB PABHOBECHOI CMeCH (B TPAaMMax), MOMyYCHHOM 13
125 r BemectBa X.

[Iycts B BemiecTBO Y MpeBpAaTUIIOCh X I' BemlecTBa X, TOr/a B paBHOBECHOM CMECH COAEPIKUTCS
(125 = x) r X u X r Y. IIpu paBHOBECHH CKOPOCTH MPSIMOM pEaKIMHd paBHA CKOPOCTH OOpaTHOM
peaKIum:
110 - (125 - X) = 44X, otkyna X = 89.3.
CocraB paBHOBecHOU cMecu: 35.71 X, 89.3rY.
(8 6as10B)

5.1. CkolbKO H30MEpHBIX AMXJOPIPOM3BOAHBIX H-OyTaHa cymectByer? M3o0pasure wux

CTPYKTYpHBIE ()OPMYIIBI.
CTpyKTypHBIE U30MEPHI:

Cl,CH-CH,-CH,-CH, CH,-CCI,-CH,-CH, CICH,-CHCI-CH,-CH,

CICH,-CH,-CHCI-CH, CICH,-CH,-CH,-CH,CI CH,-CHCI-CHCI-CH,

CyIIecTBYIOT TaKXKe CTEPEOH30MEPHI.
(8 6a/10B)

6.1. K 2.0 r cmecu cynbduna meau (1) u cynsduna amomunms npuaiiy 100 Mt BOJIBL, TIPH 3TOM
BeIgenmIock 1.02 r raza. Ocangok oTuabTpoBa M U BeICYIIMIN. Paccunraiite Maccy ocazka.

Cynbhua Meau B Boie HE pacTBOpsETCs, THAponn3y He nozasepraercs. Cynbduy aaroMUHUSA
THJIPOJIU3YETCS MOJHOCTBIO:



Al,S; + 6H,0 — 2A|(OH)3l + 3H28T

v(H2S) =1.02 / 34 = 0.03 mo1b.

Caenosarensho, V(AI,S3) =0.03/3 =0.01 moub.
m(Al,S3) =0.01 - 150=1.5T.
OT(hunbTPOBaHHBIN U BBICYIICHHBIN 0CaJOK COCTOMT U3 CYJIb(hHIa MEAN U THIPOKCHIA ATIOMUHHUS:
m(CuS) =2.0-1.5=0.5T,

m(Al(OH)3) =0.02 - 78 = 1.56 r.
Macca ocaaka cocrasmiser 0.5 + 1.56 =2.06 r.
Omeem: 2.06T.

(10 6aa0B)

7.1. HanumuTe ypaBHEHUS peakUui, COOTBETCTBYIOILMX CIIEAYIOIIEH CXeMe MpEeBpalleHUH,

YKAXXUTC YCIIOBUSA UX IIPOTCKAHUS:

KCI‘02 —1> X

[ ><)
6 5
Y <~ KCr(OH),

O,Z[I/IH N3 BAPHUAHTOB PCHICHUS:
1) 2KCrO, + 3Cl, + 8KOH — 2K,CrO,4 + 6KCI + 4H,0
2) 2K,CrO4 + 3K,S0;3 + 5H,0 — 2K[Cr(OH),4] + 3K,S0,4 + 2KOH;
3) K[Cr(OH)4] + SO, — Cr(OH)3} + KHSO3;
4) Cr(OH); + KOH —— KCrO; + 2H,0;
5) KCrO, + 2H,0 — K[Cr(OH)4]
6) Cr(OH)s + 3Cl, + 10KOH — 2K,CrO, + 6KCI + 4H,0.
(12 6ansoB)

8.4. HanummmuTe ypaBHEHHUs peakiUil, COOTBETCTBYIOIIMX CIEAYIOIIEH MOCIeI0BaTEIbHOCTH
MIpEBpALICHUMN:

CH,—x — CgH;, — C;H,O —= C,H,;NO — C,HgO; —= CzH,,0,

VYkaxure CTpYKTypHbIE€ ()OpPMYJIbI BEIIECTB U yCIOBUS MPOTEKAHUS PEAKIINN.
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(12 6ansoB)

9.5. IMpu B3aumoseiictBuu cynbduaa Meau (1) ¢ M30BITKOM a30THON KHUCIIOTHI BBIACTHIOCH 2.38 11
rasa, IIOTHOCTH Kortoporo mpu 1 atm. m 17°C cocrasuna 1.176 r/n. B pesynprate peakimu
oOpasoBaisics pacTBop Maccoi 243.2 1, B KOTOPOM MaccoBas JOJISI a30THOW KHCIJIOTHI BJBOE
MPEBBIIIAET MACCOBYIO JIOJIK0 CEPHOM KUCIIOTHI. Paccunraiite MacCOBYIO IO a30THOW KUCJIOTHI B
HCXOJHOM pacTBOpE.

Haitnem MomsipHy10 Maccy BBIIEIUBILIETOCS rasa:

M = pRT / p = 28 r/moub — 310 ra3 Na.
YpaBHEHHE peakyu:

Cu,S + 6BHNO3; — 2H,S0,4 + N» + 2CU(NO3)2 + 2H,0.
Beinenunocs v(N2) = 101.3 - 2.38 /(8.31 - 290) = 0.1 monb, m(N2) =0.1 -28=2.8r.
3HauuT, B peakiuu odpazoBanock Takxke 0.1 Mmonb ceproit kuciotsl (0.1 - 98 = 9.8 1), a BcTynuio B
peakimro 0.1 monb cynsduaa (0.1 - 160 = 16 ) u 0.6 Mo HNO3 (37.8 1).
[To ycrmoBuio 3agaum B MOMy4YWBIIEMCS pacTBope coaepxkurcs eme 9.8 - 2 = 19.6 r azoTHO#
KHCJIOTHI, BCETO €€ B UCXOAHOM pacTtBope Obu10o 19.6 + 37.8 = 57.4 1.
Haiinem maccy ncxomnoro pactBopa: m = 243.2 — m(Cu,S) + m(N,) =243.2 — 16 + 2.8 =230 .
Takxum oOpa3om, MaccoBasi 10JisE A30THOW KUCIIOTHI B HCXOTHOM PAaCTBOPE COCTaBUIIA
57.4 /230 =0.25.
Omeem: 25%.
(16 6a10B)

10.2. JIns momnoro rumponusza 14.75 r cinoxkHoro sdupa morpedoBanock 56 r 25% pactBopa
ruapokcuaa kamusg. CMech TMOcie THAPONIW3a HAarpeld ¢ HM30BITKOM MOJKHCIEHHOTO pPacTBOpa
MepMaHraHaTa Kajus, TpW 3TOM BbiAenawioch 11.2 m (H.y.) YrJeKHcIoro rasa. YCTaHOBHUTE
CTPOEHUE CIOXKHOTO 3(pHpa, HAUIIUTE YPAaBHEHHUS PEAKIUN THAPOIU3a U OKUCIICHUSL.

Jlnst ruaponM3a CI0XKHOTO 3(upa OJHOOCHOBHOW KapOOHOBOW KHCIOTHI TpeOyercss 1 Moiib
IIEJI0YH, CJIOKHOTO dHUpa TBYXOCHOBHOW KHCIOTHI — 2 MOJIb IIEJIOYH, CIOKHOTO 3dupa dheHnona —
2 MOJIb LIEJIOYH.
v(KOH) =56 - 0.25 / 56 =0.25 moab. Ecmu ucxomaHoe coemuHeHHe — 3(QHP OJHOOCHOBHOMN
KucioThl, T0o v (3¢upa) = 0.25 monb, u Toraa ero Monspaas macca M = 59 r/monb. Ecim ato adup
JIBYXOCHOBHO# KHCI0THI, TO V(3¢upa) = 0.125 monb, u Toraga M = 118 r/mMoib.

[lpy okuCIEHHMH TPOIYKTOB THIPOJIU3a CIOXKHOTO 3dupa o0pasyercs YIrICKHCIbIH ras.
CrenoBatenbHO, B IIPOIIECCE OKUCIICHUS pa3pymIaeTcs yriaepoaHbli ckeneT. J{o yriaekucmoro rasa B
YCIIOBUSIX PEAKIIMU MOXKET OKHCIISITHCS METaHOII.

v(COyp) =11.2/22.4 = 0.5 moib.
v(CO,) = v(atomos C).
s s¢upa ¢ M =59 r/mons otHorrenue v(3dupa) : v(atomoB C) = 0.25 : 0.5 = 1 : 2. Dror
CIIOXKHBIM 3(Up JOJDKEH COJAEpXKaTh JBa aToMma yriiepoja M JBa aTroMa KHCJIOpoja, TOrjaa Ha
Boziopoa ocraercs Tpu atoma. @opmysia COOCH; HeKOppeKTHA.
st 5pupa 1ByX0CHOBHOM KHCHIOTHI ¢ M = 118 r/mMmonb oTHOIIEHHE

v(adupa) : v(atomoB C) =0.125:05=1:4.



DTOT CHOXHBIA PUP JTOHKEH COJEPKATh YEThIPE aToMa YIJIepoJia M YEThIPe aToMa KHCIOpOoJa,
Torna Ha Boaopona octaercs mectb aroMoB. @opmyna CH3zOOC-COOCH;3; oTBeuaer yclioBHIO
3aJ1a4H.
YpaBHEHHUs peaKLUil:

CH;00C-COOCH3 + 2KOH — KOOC-COOK + 2CH30H;

5CH30H + 6KMnO4 + 9H,S0O4 — 5CO; + 3K,S04 + 6MnSO,4 + 19H,0;

5KOOC-COOK + 2KMnO,4 + 8H,SO4 — 10CO, + 6K,S0O4 + 2MnSO,4 + 8H,0

(16 6an0B)



